



## 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

邹平深化“美心美家 美满梁邹”美丽庭院品牌建设,打造精品庭院5600余户

# “五色+”精品庭院为乡村增“颜值”

本报讯(记者李淑霞 通讯员马乐 报道)推窗见绿、抬头赏景、起步闻香……冬日暖阳下,漫步邹平市“花韵好生”乡村振兴示范区好生街道姜家村,敞亮洁净的小巷两旁棵棵青枝繁茂、生机勃勃,户户庭院内各美其美,方寸间书写着别样故事,展示出独特美景。“村妇联主席把我们送来了精品庭院奖品抱枕被,摆在家里既实用又好看。”姜家村村民姜继业乐呵呵地说。姜继业家不但是人人称道的和睦之家,而且老两口热心助人,经常为邻居调解矛盾,他的家庭今年被评为邹平市精品庭院“彩色文明”家庭。

今年5月以来,邹平市妇联实施“美丽庭院提档升级”计划,重点打造“五色+”精品庭院,深化“美心美家 美满梁邹”美丽庭院品牌建设,现已打造精品庭院5600余户,让邹平市3万余户“美丽庭院”学有示范、创有标杆。

■ 庭院建设三步走,共绘庭院“家”画卷

“姐妹们,小小花卉作用大,不仅扮靓庭院,还能实现创收,养殖花卉最重要的是要珍惜、爱惜。”在焦桥镇刘套村“甜甜花园”内,滨州市“最美家庭”女主人王甜办起了“美丽庭院小课堂”,向村里妇女讲解花卉种植、管护技巧。在这里,无论残破的陶具还是普通的花盆,只要经由她的巧手,都能制作成各种独特造型的盆景,进入市场,获得可观的收入。

邹平市妇联将“美丽庭院”建设全面融入乡村振兴战略大局,通过点上发力、线上延伸、面上开花“三步走”,下好乡村振兴这盘大棋。“我们镇通过发展庭院经济、挖掘庭院能人、倡导庭院和美、打造庭院新景、开设庭院学堂,打造了2个巾帼致富工坊,挖掘了7个庭院致富带头人,推动了庭院洁化、亮化、美化。”焦桥镇妇联主席宋佳表示。

■ 打造六类庭院文化,培塑庭院“家”文明

小桥、流水、游鱼、绿植……走进

临池镇柏家村李于仁的家,错落有致、精心设计的庭院美景令人感觉置身江南。注重庭院美的同时,李于仁还坚持和为贵、慈为本、尊老爱幼,努力争做好家风典范,其家庭获评邹平市“文明家庭”。“我们根据庭院特色,挖掘庭院内涵,建立‘小院’文化全面发展内生机制,用好农家‘方寸’庭院,培育了‘兴’‘智’‘爱’‘和’‘美’‘齐’6类庭院文化,让庭院有颜值更有内涵。”邹平市妇联党组成员、副主席刘倩表示。

■ 完善五大建设机制,织密庭院“家”网络

“父老乡亲们,在美丽庭院评比中获胜的家庭可以拿着积分卡来积分超市兑换奖品了。”在廉家村积分超市前,一大早村民们就排起队,等着兑换电饭锅、洗衣液等奖品。

2021年,廉家村在邹平市妇联的支持下建立了美丽庭院积分超市,对“美丽庭院”户实行积分兑换,享受折扣优惠等,以“物质+精神”

激励大大提升了村民建设美丽庭院的积极性和主动性。

邹平市妇联通过创新宣传机制、深化包保责任制、建立信息管理机制、强化督导检查机制、完善长效奖惩机制“五大机制”,打造“1+16+N”宣传网格,构建信息管理闭环机制,开展联包联帮联促工作,实现“一对一”美丽庭院结对,利用“自查+抽查+互查”方式,开展周入户、月督导、季观摩、年考评,形成从发现问题到整改销号的全闭环式管理模式。

“目前邹平市已建设美丽庭院39406户,建设率接近50%。我们充分发挥广大妇女在‘美丽庭院’建设中的重要作用,常态化开展‘观四季色彩’‘一户一街一风景’等美丽庭院建设活动,将‘美丽庭院’建设与乡村振兴全面结合,打造红色志愿、金色经济、绿色人居、蓝色治理、彩色文明‘五色+’精品庭院,绘就村美、家美、人更美的乡村和谐画卷。”邹平市妇联党组书记、主席夏冰表示。

## 长寿花食品顺利通过“泰山品质”认证监督审核

本报邹平讯(通讯员 霍广 报道)近日,“泰山品质”认证审核专家组对位于邹平市韩店镇的长寿花食品股份有限公司(以下简称“长寿花食品”)“泰山品质”认证符合情况进行监督审核。

据了解,“泰山品质”认证是经国家认监委批准,引入国际通行的第三方认证评价机制,是定位于“高端品质”的产品质量认证,要求企业在质量、创新、品牌、标准等方面具有行业引领性,能够代表山东标准、山东质量、山东品牌形象。本次审核中,审核专家依据“泰山品质”审查细则、认证通则及“泰山品质”团体标准等要求,对获得“泰山品质”认证的长寿花零反式脂肪高养玉米油开展全面深入的监督审核,审核内容主要包括对生产管理部门、质量技术、安全生产等相关部门的文件资料审核以及对生产、仓储等生产车间的现场审核,同时,

专家组还重点关注了产品在标准领先、先进管理、自主创新、绿色发展等方面的运行情况。

经审核,专家组确认长寿花食品符合相关标准规定,充分肯定了企业生产管理和质量管控水平,专家们一致认为长寿花零反式脂肪高养玉米油符合“泰山品质”认证要求,一致同意该产品通过“泰山品质”认证监督审核。

此次“泰山品质”认证监督审核,是企业执着匠心、品质坚守精神的集中体现。长寿花食品将继续以“打造让国人放心、满意的健康好粮油”为目标,进一步强化质量管理体系建设,在全产业链条实施更加精细化的质量管理,制定更加严格、科学的品质标准和生产规范,为更好地保障中国食用油安全、护航国民绿色健康生活贡献力量。

## 无棣养护中心:深入推进路域环境提升行动 打造“畅安舒美”高速环境

本报无棣讯(通讯员 高士东 王继朝 刘丽娜 报道)山东高速滨州发展有限公司无棣养护中心制定落实3项举措,深入推进路域环境提升行动,打造“畅安舒美”路域环境,擦亮“山高·行”服务品牌。

“联动式”整治保安全。该中心积极调配机械、补足人力,彻底清理路面及隔离栅内垃圾、边沟淤积、边坡杂草,保持管养路段的干净整洁。对沿线服务区停车区域、收费站匝道、出入口实现“无死角”重点清理。联合高速交警、交通执法、高速公路等部门,重点对所属高速公路桥下垃圾、易燃物与违规停放车辆进行排查清理,及时消除安全隐患,保障桥梁安全。

深入开展“爱桥护桥、我在行”

主题实践活动,确保桥梁涵洞安全运行。该中心工作人员对辖区内的桥梁、涵洞进行了全面排查和整治,及时发现并整改桥底露筋、伸缩缝松动渗水、桥下空间被挤占、泄水孔排水不畅等隐患问题,全力确保了桥梁和涵洞的运行安全。

创新清扫模式,提升作业效率。该中心通过改造现有设备、引入高效设施、优化机械编程,创新机械化道路清扫模式,有效提高了清扫效率,保障了路面清洁。同时,通过加强日常巡查和养护、完善隐患排查整治机制、加大宣传力度等举措,实施问题清单化管理,确保各类问题整改到位,为广大司乘人员打造“畅安舒美”的行车环境。

## 举行反暴演练 维护校园安全

本报无棣讯(通讯员 庞金新 报道)近日,无棣县第一初级中学联合当地派出所,举行了一场反暴演练。

本次演练模拟了一名“暴徒”试图强行闯入校园、威胁师生人身安全的场景。该校保安在第一时间发现异常情况后,迅速按下警报按钮并手

持防暴器械与“暴徒”周旋。民警迅速赶到现场,与保安协同作战,成功将“暴徒”制服并带离现场。演练结束后,民警为师生们详细讲解了反暴知识和技巧,并现场演示各种防暴器械的使用方法,提升全校师生的安全防范能力。

## 防艾宣传走进车王中学

本报无棣讯(通讯员 张国亮 李希杰 刘连坤 报道)近日,无棣县车王镇中心卫生院医护人员走进车王镇中学,开展防治艾滋病健康教育宣传活动。

医护人员向全校师生详细讲解

了卫生健康常识和艾滋病防治知识,就艾滋病的危害、传播途径、如何判断感染进行了重点阐述,引导广大师生养成良好的生活及行为习惯,提高自我防护意识,享受健康美好生活。

## 明集镇建成36处农家书屋 配置图书8万余册,让广大村民乐享阅读



本报邹平讯(通讯员 刘莹莹 报道)“以前看书、查资料,需要坐车30多分钟到邹平新华书店,现在出门5分钟就能到读书屋,看书方便了。”成家村村民刘凤丽笑着说。她所说的读书屋就是位于邹平市明集镇成家村村委的农家书屋,建设面积100余平方米,可同时供20余人阅读。

近年来,明集镇围绕农村精神文明建设和乡村文化振兴,聚焦建好、管好、用好农家书屋的工作思路,不断提升农家书屋服务效能,让广大村民乐享阅读。“在图书配备上,我们下了一番功夫,除了养生、少儿、文化类书籍外,还根据明集镇农业强镇的特点配备了小麦玉米种植、病虫害防治、田间管理的技术类书籍,同时通

过征集村民意见建议,将群众喜欢看、看得懂的书摆在了书架上。”明集镇党委宣传委员、统战委员苏素敏说。

为提高农家书屋的知晓率和利用率,明集镇积极开展“农家书屋+”系列活动,组织新时代文明实践志愿者,利用传统节日等重要节点,开展了“4点半课堂进书屋”“书香进村”“推荐一本好书·礼赞伟大祖国”“法润童心·点亮未来”“亲子共读”等主题实践活动,吸引了越来越多的村民走进书屋、阅读好书。

截至目前,明集镇共建成农家书屋36处,实现村庄全覆盖,共计配置图书8万余册。全镇累计开展全民阅读活动150余场,惠及群众2.6万余人。

## 全省自行车赛在水湾镇举行

12月8日,2024年山东省自行车联赛(无棣站)暨“财金壹号杯”自行车邀请赛在无棣县水湾镇举行,来自全省各地市的近300名骑行爱好者参赛。经过激烈角逐,来自德州市的陈耀夺得女子山地组和公路组的第一名,来自德州市的郝全喜夺得男子山地组第一名,来自济南市的韩飞帆夺得男子公路组第一名。(通讯员 杨景成 宋宗钰 摄影)



沾化区倾力打造“心安”主题公园

## 市民“沉浸式”感受“心安城市”建设成效

本报沾化讯(通讯员 韩雪 报道)“自从有了这个‘心安’主题公园啊,我孙子经常喊着要来这里玩,在这里既能领略到徒骇河两岸的美丽风光,还能通过扫码进行心理测评、探索一下生动有趣的故事迷宫,大大提升了我们的幸福感。”近日,在公园带孙子玩耍的张大爷感慨地说。张大爷所说的这个公园就是沾化区创新打造的全市首家“沉浸式”“心安”主题公园,占地面积约2.4万平方米。

今年以来,沾化区立足“平安是基,心安是魂”,深入推进“心安城市”

建设,依托徒骇河市民活动广场和公园长廊,高标准设计打造“安身区”“安业区”“安居区”“安康区”“安心区”“反邪教主题公园”“见义勇为主题公园”七大板块。

同时,公园长廊内还建有心安亭、故事迷宫、沾化渔鼓戏文化展区、行远广场、“一枣一世界 一心一梦想”主题园、“善智沾化 心安我家”主题园、镇街“心安城市”建设成果展示等场所,极大提升了公园的趣味性,深受广大市民喜爱。“以前在家怪无聊的,现在家门口有了这个公园啊,白天我来这溜达溜达,呼吸新鲜空

气,了解咱们‘心安城市’的建设成果;晚上我就来这跳跳舞,生活有滋有味。”家住大都会小区的李阿姨高兴地说。现如今,在“心安”主题城市公园,每天晚上都有很多群众跳舞、唱歌、网络直播,公园逐渐成了沾化“新晋网红”的打卡地。

近年来,沾化区扎实推进“心安城市”建设,社会治安形势持续向好,人民群众安全感、满意度大幅提升。为了让广大群众对平安法治可知可感,沾化区聚焦群众需求,全方位打造“心安”阵地。截至目前,该区以实施安身、安业、安居、安康、安心“五安”

工程为依托,创新孵化“心安村居”“心安社区”“心安物业”“心安医院”“心安学校”“心安阅读驿站”等“心安细胞”,让广大群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“建设‘心安城市’,让广大群众从平安健康到幸福快乐,沾化区围绕群众的最新需求,坚持用改革的思维、创新的办法统筹推进工作,以小切口服务大民生,结合基层治理创新,积极培育具有沾化鲜明特色的‘心安细胞’,切实把各项工作做到群众的‘心坎上。’沾化区委常委、政法委书记杨刚强表示。

# 火爆金球

## 我是一瓶好酒

官方抖音号 扫码加入我们

宜宾五粮液股份有限公司 WULIANGYE YIBIN CO., LTD.